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Prioriterad fråga för skriftligt besvarande P-001092/2024
till vice ordföranden för kommissionen/unionens höga representant för utrikes frågor och 
säkerhetspolitik
Artikel 138 i arbetsordningen
Sophia in 't Veld (Renew), Brando Benifei (S&D), Diana Riba i Giner (Verts/ALE), Sirpa 
Pietikäinen (PPE), Vera Tax (S&D), Thijs Reuten (S&D), Petras Auštrevičius (Renew), Tilly Metz 
(Verts/ALE), Marc Angel (S&D), Isabel Carvalhais (S&D), Frédérique Ries (Renew), Ilana Cicurel 
(Renew), Alviina Alametsä (Verts/ALE), Jan-Christoph Oetjen (Renew), Robert Biedroń (S&D), 
Michael Kauch (Renew), Karin Karlsbro (Renew), Olivier Chastel (Renew), Hilde Vautmans 
(Renew), Pierre Larrouturou (S&D), Cyrus Engerer (S&D)

Angående: Den ökande marginaliseringen av hbtqi-personer i Uganda

Den 3 april 2024 fastställde Ugandas författningsdomstol en av de strängaste lagarna mot hbtqi-
personer i världen. Även om domstolen ogiltigförklarade vissa delar av lagen, såsom 
kriminaliseringen av underlåtenheten att anmäla ”homosexuella handlingar”, bekräftade den de 
centrala delarna, bland annat de planerade påföljderna fängelse och till och med dödsstraff. 
Framställarna har meddelat att de nu kommer att överklaga denna dom till Ugandas högsta domstol. 
Hbtqi-personer i Uganda har länge levat i en fientlig och farlig miljö, och lagen har lett till ökat våld 
mot hbtqi-personer i landet.

Mot denna bakgrund ställer vi följande frågor:

1. Hur bedömer vice ordföranden för kommissionen/unionens höga representant för utrikes frågor 
och säkerhetspolitik denna dom och vilka är de möjliga konsekvenserna för samarbetet mellan 
EU och Uganda?

2. Skulle EU och dess lokala delegation kunna stödja framställarna och hbtqi-personer i Uganda i 
allmänhet genom ökat bistånd, inbegripet finansiell hjälp och rättshjälp?

3. Kommer vice ordföranden/den höga representanten att be medlemsstaterna att på begäran 
bevilja ugandiska hbtqi-personer humanitära visum på ett snabbt och generöst sätt, vilket är 
möjligt enligt EU:s viseringskodex1?

Stödjande ledamot2

Ingiven:12.4.2024

1 Europaparlamentets och rådets förordning (EG) nr 810/2009 av den 13 juli 2009 om införande av en 
gemenskapskodex om viseringar (viseringskodex) (EUT L 243, 15.9.2009, s. 1).

2 Denna fråga stöds av ytterligare en ledamot utöver frågeställarna:Erik Marquardt(Verts/ALE)


